

戴金链住豪华套间,过节还给投资者送猪肉

这个阔气的“老板”,其实是装出来的

通讯员 陈凯 胡静 本报记者 蓝莹

本报讯 披金戴银,住酒店豪华套间,还承包了工地,看似富豪派头,实则是拆东墙补西墙——永嘉一起集资诈骗案的犯罪嫌疑人周某,近日被提起公诉。

2010年,永嘉桥头镇菇溪河整治项目如火如荼展开,在附近餐馆里打工的周某也和包工头们熟络起来。渐渐地,他动起了冒充老板骗钱的鬼主意。他买了一条大金链子挂在脖子上,再配上一条名牌皮带,将自己打扮成工地老板模样,时不时去工地上跟工人套近乎。2011年年初,周某向在桥头纽扣城开商铺的邻居金某表示,自己在菇溪河的工地需要融资50万元,月息2%。他还带着金某去工地转悠,和工人们打招呼。金某信以为真,很快就筹集了50万元交给周某。

这些钱其实很快被周某挥霍一空。之后,他又生一计,告诉金某自己准备在山上造别墅,不过还差一点钱,如果金某帮着筹集资金的话,可以将原价每套150万元的别墅以75万元的

内部价卖给金某。被利益冲昏头的金某找到了同在纽扣城开商铺的朋友,在他的介绍下,2011年至2020年,有多人向周某提供资金1000余万元。为赢得他们信任,周某每逢节日就会买上千斤猪肉送给他们。

2015年,频繁出入酒店的周某结识了酒店服务员卢某,两人发展为情人关系,卢某还为已有家室的周某生下孩子。然而,在交往过程中,卢某发现周某的钱都是骗来的。

骗来的钱很快所剩无几,无法支付高额利息的周某用剩余的钱在卢某的老家湖北买了一套房子。为了逃避法律责任,卢某将该处房产出售,并以自己的名义买了新房。

2021年,因无法归还资金,周某被人诉至法院,并因涉嫌拒不认罪被公安机关立案侦查。永嘉警方经过调查,发现了周某集资诈骗的犯罪事实。直到这时,不少人才意识到自己上了周某的大当。

目前,周某因集资诈骗罪已被永嘉县检察院提起公诉,卢某也因涉嫌洗钱罪被采取刑事强制措施,而她位于湖北的房产也被警方查封。

杭州市临平区塘栖镇西苑村：“连心桥”架起民生福祉

民主法治护航乡村振兴

通讯员 纪选峰

五月江南碧苍苍,蚕老枇杷黄。暮春将夏的杭州市临平区塘栖镇,四处洋溢着金灿灿的喜悦。刚刚落成的塘栖镇西苑村法治公园里,祖父带着孙儿,随着“枇杷娃娃”的指引,认真看着法治知识展板上的图画,将法治的种子种在了心里。

在西苑村,有两座始建于清代康熙年间的古桥——鸭泾桥、仲公桥。古桥由当时村民捐资建设,是村民下田劳作的必经之路和往返塘栖古镇的交通要道,更是西苑村淳朴民风的历史见证和传承。

古桥承载历史,也连接未来。

西苑村新一届两委班子就职以来,创新提出“连心桥工作法”引领基层社会治理,“听民声、议民情、解民忧”三个步骤成为干事创业的科学方法。村党委运用连心桥工作法,田间地头听、集思广益听、包干到户听等形式了解村民的急难愁盼和所思所想。搭建村民议事会、乡贤恳谈会、民情评议会等平台,邀请利益相关的各方代表、乡贤、村法律顾问等人员开展专题协商,以民主议事的方式,推动矛盾尽早化解,把民情民意透,提出解决思路。探索出“清单式”管理、“项目式”推进、“销号式”办结的闭环管理工作模式,确保村民关心的民生实事和重点工作取得实效。村两委班子运用“连心桥工作法”,成功化解了一些信访遗留问题,顺利推进四好农村路和“美丽乡村”建设项目等民生实事工程。

实践法治思维,完善自治机制。今年,西苑村党委以创建省级“民主法治村”为抓手,完善民主自治机制,深化依法治村建设,努力打造具有西苑辨识度的法治乡村示范样板。

如今的西苑村,展现出蓬勃向上的发展态势,民主法治的意识已经融入村务工作和百姓生活的方方面面。

提倡“清廉家宴”写入村规民约,厉行节约成为家宴新风尚。开展“最美人物”评选,激发村民向上向善的行动自觉。村干部带头学法用法,在违章拆除、环境整治等村民关注的热点难点上,邀请法律顾问开展法治评估。村级合同签署前征询法律顾问的意见。开展常态化法治宣传教育活动。村里还建起了法治文化公园、民主法治长廊、法律图书角、法律学堂和法治宣传栏;整合“共享法庭”、公共法律服务点、村级调解组织等资源,为村民提供送到家门口的法律服务。

在民主法治的浸润下,西苑村架起连心桥,夯实富裕路,村庄环境品质和村民的获得感、幸福感、安全感都得到了显著提升。



紧急送水

近日,因供水主管道突然爆裂,龙泉市主城区部分区域停水,龙泉市第一中学食堂储备用水告急。当地消防救援部门了解情况后,立即调派一辆消防水罐车前往送水,以解燃眉之急。 通讯员 金鹏程

健忘的东北阿姨为何忘不了杭州这名辅警?

本报记者 王梓 通讯员 羊晓倩

本报讯 “娟儿,不给你送锦旗,我们心里过意不去。”5月20日一大早,一名阿姨带着一面锦旗走进杭州市余杭区闲林派出所,听到熟悉的东北口音,户籍窗口辅警吴文娟知道是张阿姨(化姓)来了。

从去年开始,吴文娟就和张阿姨结下不解之缘。这缘分到底有多深?因为曾遭遇过事故伤害,张阿姨记忆力衰退得很厉害,常常是刚问的问题转身就忘,可唯独对文娟始终记得真切。

张阿姨老家在黑龙江,跟着儿子到杭州生活。因为暂时没有户口,张阿姨的大孙女就在私立学校念书,“私立学校价格太贵,公立学校又因为儿子还没落户进不了。”每每提及此事,张阿姨急得直掉泪。然而,因为被单位外派,张阿姨的儿子一直没时间去派出所办理落户手续。从去年6月开始,张阿姨隔

三差五就到闲林派出所咨询落户事宜。“阿姨,您家需要提前准备好这些东西……”吴文娟耐心解释道,还提供了相关材料清单。可是,吴文娟他们每告知一次,张阿姨回家后就忘得一千二净,第二天又来所里问同样的问题。一来二去,户籍科的工作人员都认识了张阿姨,也了解到她的特殊情况。面对每天重复上门的张阿姨,吴文娟他们始终热情满满。

不久,张阿姨的儿子从外地返回余杭,很快办好了落户手续,张阿姨的孙女也顺利入读公立学校。“文娟儿这姑娘,知道我记忆力不好,还百问不厌,每一次都笑脸相迎。”一段时间下来,张阿姨对吴文娟印象深刻,即便家里的事情已经解决,她还是隔三差五到窗口看吴文娟,一遍遍表达自己的感激之情。

最近,孙女在年级考试中拿到了第一名。开心的张阿姨觉得要送锦旗才能表达自己的心情,于是出现了文章开头一幕。

仅凭“车灯一闪”,就逮住了嫌疑人

见习记者 杨云寒 通讯员 蔡静茹 刘昱枫

本报讯 短短几天,一处虾塘接连被盗,嫌疑人一度未知……这起日前发生在乐清的疑案,却因一段“车灯一闪”的画面成功告破。

“这几天经常有人到我的虾塘偷虾。”16日,乐清市公安局芙蓉派出所接到小龙虾养殖户孙老板的报警。民警郑海峰立即赶到现场。“虾塘网墙被撬了一个窄小的洞口,嫌疑人作案时又有意避开摄像头……初步判断,嫌疑人极有可能是惯犯。”郑海峰说。警方仔细排查了近段时间现场周边所有公共视频,却未能找到嫌疑人踪迹。

一筹莫展之际,视频里一盞一闪而过的车灯,引起了郑海峰的注意。“是飞翼型的车灯,原来是他!”这段监控位于前往虾塘的必经之路上,拍摄于凌晨时分,虽然路面灯光昏暗,人像也较模糊,但凭借这盏车灯,郑海峰很快抓获嫌疑对象包某。

包某有过多次盗窃前科。“之前走访时,在包某家看见过一辆电瓶车,车灯是飞翼形的,印象深刻。”郑海峰说。

经查,这段时间包某到虾塘偷了3次。“就是想碰碰运气,到虾塘偷了些小龙虾回来煮了吃。没想到你们这么快就找到我。”包某说。目前,包某因涉嫌盗窃被警方依法采取刑事强制措施。

无独有偶,不久前松阳警方也是凭借视频监控里的一撮“黄毛”,逮住了嫌疑人叶某某。

5月14日,农场主洪女士向松阳县公安局古市派出所报案,称从去年开始自家农场的鸭子就经常不翼而飞。起初她以为是鸭子自己走丢了,直到最近几只大鸭子接连不见,才怀疑被偷。民警王政杰仔细查看农场监控,发现当天凌晨一个黑影捞起大鸭子就走。天色昏暗,监控条件不佳,无法辨认该人相貌,唯一能看清的就是他头顶那撮黄毛。王政杰觉得这撮黄毛“似曾相识”,脑海一番检索,就认出是叶某某。原来此前基础走访中,王政杰就曾与叶某某打过交道。

据叶某某交代,他一共偷了4次共14只鸭子,“有的吃了补身子,有的卖了赚钱……”目前,叶某某已被采取刑事强制措施。